

Előfizetési díj:
 Egész évre 4 frt. Felévre
 2 frt. Negyedévre 1 frt.
 Egy szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
 3 hasábos petsor egyszer
 9 kr, többszöri hirdetésnél
 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

ZALAMEGYE

A lap
 szellemi és anyagi részét
 illető közlemények a szer-
 kesztőséghez küldendők.

Bérmendetlen leveleket csak
 ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
 vissza.

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszei ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők, a „Kanisai és novai járási községi és körjegyzők egylete“-nek, valamint a „Légrádi takarékpénztár és önszegélyző szövetkezet“-nek hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Bálok, estélyek, mulatságok.

Az esti pillangó a gyertya körül repdes. Sőt mindenképen bele akar rohanni a veszedelembé. El-elperzseli a szárnyát, mégsem távozik. Neki kell a tűz, nem annyira a melegségért, mint a fényességért. Hogy a fényt élvezhesse, minél közelebb megy a lánghoz. Hogy beleeshetik, arra nem gondol, mert nincs hozzá esze. A társa már össze is égett mindenestől. De óvakodni még sem tud s nem is akar. Bajra nem gondol. Nincs logikája. Alsórendű állat. Belére pül a lángba s összeég.

Erről a kis állatképről hosszabb bevezetés és részletesebb kapcsolat nélkül is hamar eszünkbe juthat emberi életünknek egyik másik jelene.

A gyertya lángja körül repkedünk mi is akár-hányszor az élvezetek hajhászásában, s nem egyszer belérohannak a gyehennába, pedig felsőbbrendűek vagyunk, van logikus eszünk, tudunk következtetni.

Felsorolhatnám az élvezeteknek teméntelen faját és raját: kártyát, kupát, pénzt, paripát s a többi költséges sportnak határtalan túlhajtását. De az újság, a közügynek szószólója, csak akkor szólhat bele illetékesen egyeseknek a magán dolgába, ha ezek a privát dolgok összefüggésben vannak a közönség ügyeivel s másokat is magukkal rántanak az égő kemencébe.

Ilyenkor azonban nemcsak joga, de kötelessége a hirlapírásnak, hogy részt vegyen az elmélkedésben. Nézzük csak, milyen költséges drága sportokat üzünk mi legtöbbször napról-napra. Ételen, italban, ruházatban és szemképrázató csillámlatokban.

Már itt vannak a „zsúrok“ és a „szóaréek.“ Senkisé megajánlja, hogy Attila módjára különcökdjünk s gazdag ember létünkre fatányérból együnk és bükkfakupából igyunk; — de azt mégis jó volna megtartani, mit az öreg Brassai mondott, hogy aki nem tud arabusul, az ne beszéljen arabusul s ha franciául beszél is, legalább egyék magyarul s szegény ember létünkre csak annyit főzzünk, amennyire szükségünk van . . .

A zsúrokon és szóarékon pedig nem annyira a gyomor számára szoktak tálni, mint inkább a szemnek a gyönyörűségére és báméskodására s főként a meszeható hír terjedésére.

Hiszen nem is ártalmas ez az időöltés mindenkinek, csupán azoknak, akik ügyefogyottan utánoznak és gyenge tudóval versenyeznek. Az ilyenek rendszeren még cél előtt célt érnek; ledobbanak, mielőtt győznének a versenyfutásban.

Megrövidültek már a napok, hosszabbak az éjszakák. Agyon kell ütni valamivel. Kiszélesülnek a házi összejövetelek közmulatságokká. Lelki szükségletek ezek s egyoldalság volna pálcát törni felettök. Az ifjuság tánca, hangulatos estélyek, tanító és mulattató felolvasások, művészi dalok és zenék, színház stb. a téli életnek megédesítő pillanatai. Jaj, miért hogy egytuttal megkeserítő hónapjai is!

Miért? Az utánczó, vetélkedő és hivalkodó tulajdonságokért. A fényes bálok nem is számítom, hol a két-három forintos „ántréc“ mellett több száz, sőt ezer forintot kell elkölteni jótékony célra a bécsi singes kereskedők számára, — az egyszerűbb színháznál is megcsúsz, hogy az egy forint jegy mellé kell még 30—40 frt, mert ezelőtt egy hónappal a ruha kiesett a divatból.

Lehet, hogy régebben is ilyenek voltak az emberek s kivált az asszonyok. De ez világot sem bizonyítja azt, hogy akár akkor helyesen gondolkoztak, akár most helyesen cselekednek. Talán a maguk számokra helyes, akik vezetők, mert ők győzik szuszszal. De lelketlenség az utánuk vonuló csapatra nézve, mert ennek tagjai kidőlnek. Mert legyünk csak őszinték és igazságosak. A dolog úgy áll, hogy az asszonyok egy nagy és rendkívül egyöntetű fegyvermezzett hadsereget alkotnak az öltözködés mezején. Valahol Párisban van a főgenerális. De vannak kisebb vezérek mindenik városban. A csapatnak a vezér után kell menni. És ők mennek tűzbe-vízbe. De a kisebb vezéreknek nagy önállóságuk van. Saját jó meggyőződésük szerint intéz-

hetik katonáik ügyét, irányíthatják felfogásukat, gyorsíthatják vagy mérsékelhetik lépteiket.

Csupán emberségesindulatból. Mert mondom, hogy noha ők kibírják az utat, de a sereg befáradhat. Pedig nem lehetetlen, hogy néha a vezér is elbukik, mert még ő sem elég erős.

Hogy példát mondjak, s itt megint egy madár mesére kell térnem, a darvak utra keltek s clemédett vezetőjöknek nyugodt vezérletét, számító lassúságát kikacagták s egy hevesen hőködő ifju daru szállt a csapat élére. Röpültek, mint a szél, de csakhamar tikkadozni kezdettek, némelyik le is potyogott a magasból, maga a vezér is feluton hullt alá. Nem csoda. Nem tud számítani. Hiszen ő nem ember. Talán el is mondták felette a gyász dalt, hogy: »Ifju királyt és hadvezért, ki erején felül mer, ad az Isten a csapatnak, haragjában kit megver.« Azután megint egy tapasztaltabbat választottak vezetőnek.

Meglehet, hogy egyik hasonlatom sem jó, sőt magam is abban vagyok, hogy nem jó, mert pl. a darvak választhattak végre magoknak a lebegő égben egy olyan vezért, aki nem rohan, de kérdés, itt a földön a bálozók között akad-e olyan vezér, aki önmegtartóztató tudna lenni?

Nem bánom, ha nem is jó a hasonlat, de igen jónak tartom azt az egyszerű elméletet, hogy a téli mulatságok valóságosan megédesítő perccé lennének az életnek, ha nem volna ott mindig az a hátulütő pálcá, hogy a sok ok nélküli sallang, a nem használatra szánt cifra ruha megrabolja az embert.

S valamint megkeserítő állapotokat teremt, úgy megédesítő pillanatok teremthetne egy-két vezéralak.

Milyen szép volna példánakokáért, hogy ha egy két nagy asszony, akik nem szorulnak a hivalkodásra, akikre tekintenek és a kiket példányként követnek a többiek: jó példaadásnak az okáért közvetlen egyszerűséggel jelennének meg a színházban, a bálokon és estélyeken.

A „Zalamegye“ tárcája.

Az elhalasztott lövés.

— A „ZALAMEEYE“ eredeti tárcája. —

I.

Csoboth Miklós, a királylakai hercegi urodalom vadász, esendesen bandukolt a rengeteg hatalmas fái között haza felé.

Az áldozó nap sugarai csak gyengén szűrődtek át a hatalmas fák sűrű lombzatán. Egyre gyengült a fény; végre már teljes esti homály feküdt az erdő vastag levélréteggel borított talajára.

A vadász esendesen, gondolatokba mélyedten, lépdelt. Lépteinek zaját teljesen felfogta a süppedékes talaj.

Mire kiért a rengeteg szélére, már a nyílt mezőkön az alkonyat félhomálya derengett csak.

Kissé megállott; megdörzsölte szeméit, mert az erdő sötétsége után még ez a kis derengő világosság is szokatlan volt neki.

Elnézett lakása felé, mely csak néhány száz lépésnyire állott tőle, szintén az erdőszélen.

Hangtalan volt az egész vidék. A sik mező tulsó széléről ringott el csak hozzá egy-egy emberi hang. Ott dolgoztak cselédjei a „vadász földön.“

Puskáját leakasztotta válláról; rátámaszkodott s úgy nézett repkénynyel befutott esendes laka felé.

Elgondolta, hogy abban a rengeteg szélen álló hajlékban most egy lélek sincs az ő aranyos feleségén kívül. Milyen csodás hatalom is az a szerelem! Mekkora bátorsággal vértézi föl és mekkora lemondásra képesíti a gyöngé nő szívét is!

Egy nő, aki az életét folyton a társaságban töltötte, aki megszokta a társasélet örömeit, élénk változatait, akinek a szíve ott az ember-zaj közepette is megremegett, ha valahol egyedüliségben érte az alkony: most ebben a

kis csendes ember-látogatlan tauvában felnapokat eltölt egyedül s eszébe sem jut, hogy félnie is kellene; heteken át ki sem mozdul ebből az egyhangú, zajtalan, hallgatag villágból és rá sem gondol, hogy alig egy óra járásnyira van csak attól a másik világtól, ahol két esztendő előtt még őt olyan zajosan ünepelték. Bizony nagy hatalom, csodás nagy hatalom az a szerelem!

Ezt gondolta el magában Csoboth Miklós, míg megelégedéstől, boldogságtól ragyogó szeméinek sugarai ott pihentek az ő csendes, édes paradicsomi tanyáján.

Egyszerre csak mintha valami váratlan baj érte volna, arca elkomorult, kezébe kapta fegyverét és erősen összevont szemekkel figyelve nézett, mint mikor vad-zörgésre figyel a vadász.

Kissé hallgatózott, azután gyorsított léptekkel sietett lakása felé.

Máskor, mihelyt a hajlék közelébe ért, eléje szokott futni az ő aranyos kis Iduskája, a szép remete-asszony. Most a ház küszöbére lépett már, mikor észre vette.

A vadász fűrészszemekkel, komolyan nézett feleségére, aki zavartan állott; egészen kizökkentette szerepéből férjének szokatlan hangulata.

— Jaj be furcsa arcod van, Miklósám! Valami kellemetlenséged volt talán? Ilyen arccal még sohasem láttalak. Hát te így is tudsz nézni! — mondta a szép asszony és aggodalmasan nézett férjére.

Csoboth kissé szelidebb arccal vágott és a felindulástól rekedtes hangon kérdezte:

— Csak egyedül voltál?

A nő zavartan nézett férjére s habozva mondta: — Hát, persze! . . . Ki lett volna nálam?

— Akkor családod volt az egész! — mondta a vadász, mintegy magának mormolva.

— Láttál talán valakit? — kérdezte a nő és arca fjedtté, halványná lett.

— Igen, amint erre felé néztem, úgy tünt fel az alkonyi homályban, mintha egy férfi-alak surrant volna ki innen, de — úgy látszik — csak káprázat volt.

— Persze, hogy csak káprázat lehetett! — mondta a nő és mosolyogva ölelte át férje nyakát.

Boldogan vonultak be a paradicsomi tanyába.

II.

Borongós, felhős délután van. A ragyogó szép Csobothné a vadászlak ablakában kötöget. Nyugtalanul tekintet ki. Ha a szél megzörrenti az ablak fölé hajló repkény-ágakat, megrezzen, elsáppad. Majd lábujj hegyen oda surran az ajtóhoz, megnézi, hogy jól be van-e tolva a závar.

Az után elvonul a szoba egyik szögletébe, az egyik szekrény mellé s ott kötöget csendesen.

Nemsokára kívül léptek zaja hallatszik. Kopogatnak az ajtón.

Iduska lélekzet visszafojtottan ül és szívére nyomja két kezét, hogy annak hangos dobogását esditsa.

Megmozdul az ajtó-kilincs is egy erőteljes nyomásra. — Teringettét, kirepült a kis gálamb! hallatszik egy csengő férfi hang.

A nő reszkette hallgat, és várja: mi fog történni. Nem kell sokáig várnia. Hatalmas öblös hang hallatszik, a férje hangja.

— Jó napot kívánok, méltóságos uram!

A nő halálsápodt lesz; meg kell fogoznia a szekrénybe, hogy le ne szédüljön a székéről.

Mi fog most történni? — Ah jó napot, jó napot, Csoboth úr! — hallatszott az idegen férfi hangja. — Meg akartam látogatni, de zárva találtam az ajtót.

— Ahol az ajtó záva van, méltóságos uram, azt jelenti, nincsenek otthon! — mondta erős, határozott hangon a vadász.

— Persze, persze! Hát hogy vagyunk a vadállománynyal?

— Nagyon rosszul. Sok az orrvadász.

— Persze, persze! Nagy baj az.

— De majd megritkítom őket.

— Nagyon helyes! Hát a faiskola diszlik?

Utánok menne a nagy rész, megtanulva azt, hogy nem szükséges mutogatni az erőt, a kincset, a vagyont és a gazdagságot; legkevésbé szükséges azt a ruha libegésével mutatni, mert így könnyen meg is kaphatja a láng, mint a pillangó szárnyát.

Már pedig hozzánk illő dolog, hogy okosabbak legyünk a pillangónál.

Borbély Gy.

Felhívás a magyar nemzethez!

Nemcsak a magyar Helikon, de a világirodalom sem mutat fel oly magasra kiemelkedő költői alakot, aminő báró Eötvös József. A kiben a lángész egyesült az aetheticussal, a ki született főnemes volt és Istentől hivatott népbarát, a kinél az ideálismus éltető elemét képezte a gyakorlati reformtörekvésnek.

Mi, a kik fiatal szívvel olvastuk nagy régen Eötvös költői műveit, akkor a gyönyörű ábrándokat bámultuk azokban; most, midőn újra elolvassuk e műveket, megdöbbenünk rajta, hogy ezek az ábrándok megannyi profécia voltak, a mik csodamódon beteljesültek.

Akkor sirtunk rajtuk, most triumfálva tapsolunk nekik.

Báró Eötvös Józsefnek minden regénye korszakot jelző fenomenalis alkotás volt: a Karthausi, a Falu jegyzője, a Magyarország 1514-ben. Az eszmék gazdagsága, a szív mély érzelmei ellefedtetik az olvasóval, hogy ezek irányregények; de maga az irány, a kitűzött cél is oly isteni eredetű: a rokonszenv az elnyomott néposztály, kitalált vallásfelekezet iránt; hivatkozás az emberiségre a szabadság, az egyenlőség igazai végett.

És mindez eszméknek a győzelmet megérte; sőt kivívni segített az államférfi, a miket mint költő odarajzolt az égre, odavarázsolta a délibábra. A Fata Morgana álompalotái kővé váltak, a költő megérte saját apotheozisát a nemzeti átalakulás korszakában.

Azért fokozott érdekűek báró Eötvös József művei most, a midőn azokat, mint kivívott győzelmek történeteit, olvassuk: *költői szépségeik a mai kor teljes világitásában még jobban kitűnnek.*

De versenyeznek a költői műveivel politikai munkálatai, a mikben a költő, mint ember, mint philosoph, mint hazafi, emelkedik ki messze magasra a mindennapi gőzköréből. Ezeket úgy olvassuk most, mint az evangéliumot.

Báró Eötvös József munkáinak nem szabad hiányozni egy mivelt, egy előkelő magyar család asztaláról sem. De el kell azoknak foglalni a maguk helyét annak a néposztálynak a házában is, mely felszabadulását, emberi és hazafi jogainak megadását ezen művek hatásának köszönheti. Ha egy gazdának sok az az ár, álljanak össze hárman, négyen; cseréljék ki a műveket. A mely háznak a mestergerendáján báró Eötvös József könyve ott fog állni, arra a házra áldás száll az égből.

Ohajtandó, hogy ne legyen Magyarországon egyetlen társaskör, egyetlen iskola, egyetlen család sem, melynek könyvtárában báró Eötvös József műveitől ne legyenek; k váratosnak tartanók, ha többen abból a célből is megrendelnék Eötvös József munkáit, hogy azokat szegényebb iskolák könyvtárainak adományozzák.

A nagy költő, mint államférfi, mint a magyar kormány tagja, a lelkiéletének megfelelő munkát végezte: a vallás, a közművelődés minisztere volt. Fő gondja volt a néptanítók ügyének emelése. Ez az osztálya a magyar társadalomnak az, melynek hivatása Magyarországot másodsor is meghódítani, s melynek jutalma ezért — az életfogytig tartó szegénység — fogadalom nélkül.

A néptanítók sorsát enyhíteni még holtta után sem szűnt meg a magyar közművelődés vezére, Resurrexit. A

— Igen szépen. Ha tetszik megtekinthetjük.
— Köszönöm. Igen, igen. Nos hát ha szives lesz megmutatni, engem nagyon érdekel.

Csobothné hallotta, hogy férje és a szomszédos gróf csakugyan megindultak a fa-iskola felé.

Ez épen azon az oldalon feküdt, amerre nem volt kilátás a vadász-lakból.

Isszonyu szorongással várta férje haza-érkezését. Az ajtó addig nem merde fölnyitni

Körül-belül fél-óra múlva lépteket hallott. Férje léptei voltak; megismerte. Rögön kinyitotta az ajtót és röpködve ment eléje, mint egy megmenekült galamb.

— Csakhogy itt vagy, édes Miklós! Ugy-é nem történt semmi? Ugy-é jól tettem, hogy bezártam az ajtót a gróf előtt.

— Jól tetted, angyalom! Hanem gyere be a hajlékba; ott beszéljünk erről a dolgról.

Bementek.
A férj letette fegyverét; ölébe vette a kis remete-asszonyt; megsimogatta szeliden és így szólt hozzá: — Aranyos Iduskám, most ígérd meg, hogy minden kérdésemre őszintén fogsz felelni.

A nő rávetette férjére elbűvülő, okos szép szemeit és hamisítatlan asszony politikával válaszolt: — Megígérem, de te is megígéred, nem fogsz a te remete-asszonyodra megharagudni.

— Megígérem, angyalom, megígérem! — mondta Csoboth és magához ölelte a kis asszonykát.

— No jól van, akkor kérdezhetsz.

— Jó! Hát mondd meg, it volt-e nálad multkor a gróf, mikor én azt kérdeztem, hogy egyedül voltál-e?

— Itt volt.

— Azóta többször is?

— Többször is.

— Hogy mért nem mondtad meg nekem, azt tudom. Arra nézve men is kérdelek. Ismered természetem; megakartál kimélni valami nagy kellemetlenségtől.

Csobothné igenlőleg ingatta fejét.

holt betűk föltámadtak jótékony meleget adni a magyar haza mostoháinak.

És ez így történt.

Atyjának szelleme meghihlette méltó örökösét, báró Eötvös Lőrándot, aki e halhatatlan nagyság minden munkájának tulajdonjogát az Eötvös-alapra ruházta át azzal a jólelkű gondoskodással, hogy a teljes kiadás jövedelméből a Budapesten és Kolozsvárott felállítandó *Tanítók-Házában* magyar tanítók és professzorok gyermekei — felekezeteti és nemzetiségi különbség nélkül — lehetőleg ingyen élvezzék az internátus minden előnyét.

Megjelennek tehát egyöntetű teljes kiadásban báró Eötvös József összes költeményei, regényei, politikai és bölcselmi munkái, gondolatai és levelei, a mik eddig kinyomata nem is voltak, a mi magában véve is nagy, emlékeztető irodalmi esemény. De a mi tartalmilag gazdagabbá, kulturánkra nézve pedig szinte korszakossá teszi e teljes kiadás megjelenését: az e vállalat jövedelmének hovatartozása.

Mert ez már teljes diadalát jelenti az Eötvös műveiben elhintett eszméknek. Gyakorlati megvalulását az ő államképeinek. Megértését szédítően mély és tartalmas álmfilozofiai gondolatainak. Ebben feltámad a költő és az államférfi; az egyik, hogy újra és újra gyönyörködtesse, a másik, hogy újra cselekedjen.

Kettős célt szolgál így mindenki, aki e nagyszerű munkára előfizet és aláírókat gyűjt. Magának örökké visszatérő lelki gyönyörűséget szerez, másoknak pedig, tehetetleneknek, az élettel küzdőknek, istápolójává lesz.

Eötvös József szemeit terjeszteni annyit tesz, mint a fölvilágosultság világát hinteni szét a népek millióira. Fölvilágosodott nemzet pedig megelégedett, virágzó és boldog!

Budapest, 1899. november 15-én.

Az „Országos Eötvös-Bizottság” elnökei: dr. Wlassics Gyula, Jókai Mór, Beöthy Zsolt. Diszelnökök: Vaszary Kolos, Széll Kálmán, gr. Károlyi Tibor.

A zalamegyei 1848/9-ik évi honvédek egyletének alapszabályai.

1. §. *Az egyletnek címe:* „A zalamegyei 1848/9-ik évi honvédek egylete”.

2. §. *Az egyletnek célja:* Zalamegyében lakó és segélyre szoruló, szabályszerűen igazolt 1848/9-ik évi munkaképtelen honvédeknek, a befolyandó adományokból, tagdíjakból és az egyletnek egyéb jövedelmeiből leendő segélyezése, a központi bizottsághoz intézendő kérelmeknek és egyéb ügyeknek minden irányban leendő erkölcsi támogatása.

3. §. *Az egyletnek székhelye és központja:* Zalamegye Egerszeg rendezett tanácsú városa.

4. §. *Az egyletnek pecsétje:* „Zalamegyei 1848/9-ik évi honvédek egylete”.

5. §. *Az egyletnek tagjai:* a) rendes tagok, b) pártoló tagok, c) tiszteletbeli tagok.

Rendes tagja lehet az egyletnek minden Zalavármegyében lakó, erkölcsi kifogás alá nem eső és szabályszerűen igazolt 1848/9-ik évi honvéd, aki az egyletbe belépni óhajt és e végből az elnöknek vagy a járási bizalmi férfiak egyike felé szóval vagy írásban jelentkezik. A rendes tagok tagsági díjat nem fizetnek ugyan, de igekezknek az egyletnek célját előmozdítani. Vagyonosabb rendes tagtól az egylet adományokat köszönettel fogad el. *Pártoló tagok* nem különbség nélkül azok, akik legalább 3 éven keresztül évi 2 korona tagsági díjnak lefizetésére magukat kötelezik. *Tiszteletbeli tagok* pedig nem különbség nélkül azok, akik az egyletnek egyszer és mindenkorra tetszésük szerinti összeget adományoznak.

6. §. *Az egyletnek tiszti kara:* 1) az elnök, 2) az alelnök, 3) a központi igazgató választmány, 4) a járási bizalmi férfiak, 5) a jegyző, 6) a pénztáros.

7. §. *A rendes tagoknak jogai,* A rendes tagok a közgyűléseken tanácskozási és szavazati joggal bírnak;

— Csak azt mondd meg őszintén, angyalom, hogy miként viselkedett veled szemben.

— Mindig igen udvariasan; csak legutóbb volt viselete kétértelmű, majdnem sértő. Azért zártam be előtte az ajtót.

Csobothnak minden csepp vére fejébe tolt. Arca szinte lángolt; szemei úszkósen égtek.

— Köszönöm, kicsikém, köszönöm! — mondta és reszkető ajakkal csókolta homlokát nejt.

III.

A rengeteg csendes. Csak egy-egy hatalmas ragadozó-madár suhan át a sudár tölgyek fölött; az töri meg a csendet. A völgy pázsitán kis őzikék legelésznek s föl-fölkapkodják okos fejecskéiket, ha valami neszt hallanak.

Egyszer csak sebes iramodással tűnnek el a rengeteg sűrűjében.

A tisztáson megjelen a gróf alakja. Egyedül jön vadász öltözékben. Puskáját hanyagul löbbálja vállán. Elmélázva lépeget s egy-egy mosoly játszik néha ajkai körül.

— Jó napot, gróf ur! — hallatszik egy erőteljes hang.

Az egyik fa mellől kilép Csoboth Miklós.

A gróf megrezzen és zavartan fogadja a köszönést.

— Jó napot, jó napot! Nem haragszik meg, hogy olyan sokszor járok a maguk revírjében?

Csoboth nem válaszolt a gróf kérdésére, hanem eléje állt, mint egy rettenetes ítélő bíró és így szólt:

— Gróf ur, ön férfi és lovagias ember. Nem fogja eltagadni, hogy nőmmel szemben tiszteletlenül viselkedett. Nagyon jól tudom, hogy ezért jogom és kötelességem lett volna öntől a lovagiasság formái szerint elégtételt kérni. De én nem választottam ezt a szokásos módot, mert azzal csak kettőnk ügye nyert volna elintézését; nőmet pedig becsületében beszennyezte volna. Így senki sem tudja kívülünk, hogy mi történt; úgy mindenki többet tudott volna, mint amennyi történt. Tehát egy

ők választják a 6-ik §-ban felsorolt tisztikart 3 évenként felkialtás vagy kézfelmelés által; ha pedig a többség így megállapítható nem lenne, az elnök által elrendelendő névszerinti nyilvános szavazással és szótöbbséggel. A szavazás egy, esetleg több, az elnök által kijelölendő 3 tagú szavazatszedő bizottság előtt történik és e bizottságok előtt egyszerre több, üresedésben levő állásra is történhetik a szavazás.

8. §. *A pártoló és tiszteletbeli tagoknak jogai.* A pártoló és tiszteletbeli tagok az egyletnek közgyűlésén megjelenhetnek, felszólálhatnak, de szavazati joggal nem bírnak.

9. §. *Az elnökjogai.* Képviseli az egylet hatóságok, testületek és más egyletek előtt; ő hívja össze a tagokat a közgyűlésre hirlappal felhívás útján, az igazgató választmány tagjait pedig a választmányi ülésekre írásbeli meghívással. Ő nyitja meg a gyűléseket, ő adja elő a megvitandó tárgyakat; ő vezeti a tanácskozásokat; őrködik a rend fenntartására iránt; a szavazatoknak egyenlő megoszlása esetén döntő szavazattal bír; az ülések határozatait ő mondja ki; ő zárja be az üléseket; ő utalványozza a közgyűlés vagy a választmányi ülés határozatához képest a kifizetendő összeget; sürgős esetekben a közgyűlésnek leendő utólagos bejelentése mellett 20 korona erejéig saját hatáskörébe segélyt utalványozhat; és a 15. §-ban körülírt tanácskozási rendben megállapított fegyelmi joggal bír.

10. §. *Az alelnök jogai.* Az alelnök az igazgatóválasztmányának rendes tagja és az elnököt akadályoztatása esetén helyettesíti a 9-ik §-ban körülírt hatáskörrel.

11. §. *A központi igazgató választmány.* Az igazgató választmány, mely az elnökön kívül 6 rendes tagból és a 12-ik §-ban érintett járási bizalmi férfiakból áll, intézi az egyletnek a közgyűlés elé nem utalt minden ügyét. Ő állapítja meg, és utalványoztatja az elnökkel a házi és egyéb kiadásokat; a pénztárt kiküldöttjei által a szükséghez képest időszakonként, de évenként legalább egyszer megvizsgálhatja és ennek eredményéről a közgyűlésnek jelentést tesz. Végre ő ad véleményt az egyes tagok által benyújtandó indítványok felett a közgyűlésnek. Az igazgató választmány érvényes határozatához az elnökön kívül legalább 4 tagnak jelenléte szükséges és szótöbbséggel határoz. Üléseit rendkívüli szükség esetén kivéve 1/4-ed évenként tartja.

12. §. *A járási bizalmi férfiak.* Hogy a központi igazgató választmány működése megkönnyebbítessék, a csáktornyai, perlaki, letenyai, alsó-lendvai, novai, pacsai, keszthelyi, tapolezai, sümeghi és nagykanizsai járásek mindegyikére egy-egy; Nagykanizsa rendezett tanácsú város területére pedig szintén egy bizalmi férfi választatik. Ezen bizalmi férfiak a központi igazgató választmányának szintén tagjai, az üléseken tanácskozási és szavazati joggal bírnak és a közgyűlés vagy az igazgató választmány által a járásek területén netán szükséges teendők teljesítésével megbízhatnának.

13. §. *A jegyző.* Vezeti a tanácskozási jegyzőkönyveket mind a közgyűléseken, mind pedig az igazgató választmány ülésein. Ő végzi általában az írásbeli teendőket; ő szerkeszti az elnöknek felügyelete alatt a határozatokat, elkészíti a kiadványokat, azokat az elnökkel együtt aláírja és kiadványozza. Akadályoztatása esetén az elnök egy választmányi taggal helyettesítheti.

14. §. *A pénztáros.* Kezeli az egyletnek a vagyont; a befolyandó jövedelmeket okmányolva időrendben naplójába bevezeti; a közgyűlésnek vagy igazgató választmányának határozatait folytan az elnök és jegyző aláírásával és a határozatnak jegyzőkönyvi számmal ellátott utalványok alapján a kifizetéseket nyugta ellenében teljesíti; a kiadásokat időrendben naplójának kiadási tételei alatt bevezeti, az okmányokat az illető tételnek folyó számmal megjelölve, naplójához csatolva, és az ekként okmányolt számadását évenként a közgyűlésnek, illetve a választmányának előleges megvizsgálás végett bemutatja. A pénztári vizsgálatok alkalmával naplóját okmányai és

nőnek a becsületes hirneve, aki véletlenül az én feleségem, azt követeli, hogy mi a lovagiasság szabályaitól eltérve, teljesen négysemközt intézzük el az ügyet. Ön jó lövő, én is az vagyok. Tessék indulni! Én itt megállok. Ahol ön megáll majd, az lesz a másik pont. Az első lövés az öné.

Olyan határozottan mondta a vadász e szavakat, hogy a gróf szinte gépiesen engedelmkedett. Megindult. Körülbelül 150 lépésnyi távolságban megállott és megfordult.

A vadász a tisztás másik részén állott mozdulatlanul.

— Löhet, gróf ur! — mondta erőlesen és egyetlen arcizma sem rándult meg.

A gróf fölemelte fegyverét, célozott.

A fegyver eldőrdült s a golyó süvöltve csapta le a vadász kalapját.

A gróf halálsápatan meresztette szemeit a vadászra és várt a lövésre.

A vadász leeresztette fegyverét.

— A becsületnek eleget tettünk, gróf ur. De ne feledje, hogy én a felelettel adós maradtam. Most már teljesen öntől függ, hogy ez a golyó fegyveremben maradjon.

Föltette kalapját és neki indult a rengeteg járatlan útjának.

IV.

Egy hét múlva, mikor Csoboth haza ment, neje térdre roskadt előtte.

— Miklós, életem, menjünk el innen! A gróf ma rám akarta törni az ajtót.

Másnap a rengetegben megint egy lövés dördült el. Azután újra csendes, hangtalan lett minden a paradicsomi tanya körül.

A gróft holtan találták a királylakai erdőben.

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.

I.

Az 1900. évi január 1-ével életbe az esküdt- bíróságról szóló 1897. évi XXXIII. t.-cikk, mely az ország polgárainak megfelelő helyet és befolyást biztosít igazság- szolgálatunk szervezetében. Rosenberg Károly dr. aradi ügyvéd „Esküdtök útmutatója“ címmel igen haszná- lható munkát írt oly célból, hogy a polgárságnak az új esküdtzseki intézménnyel szemben kellő tájékoztatást és felvilágosítást nyújtson.

E közhasznú munka, melyre a közönség figyelmét ezennel felhívjuk, példányonként 60 kr-ért a szerzőnél Aradon kapható.

Sopron, 1899. évi október havában.

II.

A m. kir. államvasutak zágrábi üzletvezetősége az 1900. esetleg a következő 1901. és 1902. években szük- séges pályafenntartási keményfák szállítására pályázatot hirdet. Az 1900. évben szállítandó mennyiség körülbelül 8 köbméter tölgyfadeszka, 188 köbméter faragott tölgyfa és 32 köbméter tölgyfa padló. Az irásbeli ajánlatok f. évi december hó 11-én déli 12 óráig nyújthatók be.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, hogy a részletes pályázati feltételek és ajánlati minta hivatalos helyiségünkben megtekinthető.

Sopron, 1899. november havában.

III.

A m. kir. államvasutak aradi üzletvezetősége az 1900. esetleg 1901. és 1902. évben szükséges fagygy szállítására hirdet pályázatot. Az ajánlatok f. é. decem- ber hó 6-ig nyújthatók be.

Miről az érdekelteket oly megjegyzéssel értesítjük, hogy a részletes pályázati feltételek hivatalos helyiségünk- ben a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Sopron, 1899. évi november havában.

A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Erzsébet királyné emlékezete. A vallás- és köz- oktatásügyi miniszter által felejtethető Erzsébet királynénk emlékeztetése elrendelt iskolai gyásznapot a helybeli tanintézetek — tekintve, hogy Erzsébet napja ebben az évben vasárnapra esett — f. hó 20-án tartották. Az iskolai épületeken fekete zászlók hirdették az iskolai gyásznap- pélyt, mely alkalmából általában a középületeken ott len- ggett mindegyiken a fekete zászló. A gyásznapot egy reggel 9 órakor a róm. kath. templomban tartott gyász- isteni tisztelettel kezdődött, amelyen képviselve volt a vármegyei tiszti kara, élén dr. Jankovich László gróf fő- ispánnal, a honvédszázad tisztikar, a különböző hatóságok — és testületek, a városi hatóság s nagy számu közön- ség. Egyidejűleg tartották az izr. imaházban az izr. tanuló ifjúság részére rendezett templomi gyásznapot.

Az állami elemi iskola növendékei egy tanteremben nem férhetvén el, mindegyik osztályban az illető osztálytanító illetve tanítónő magyarázta meg a növendékek felfogásá- hoz mért beszédében a nap jelentőségét. — Az állami polgári leányiskolában a növendékek Faller József ének- tanár vezetésével alkalmi gyászdalt énekeltek, Bódy József tanár méltatta beszédében a gyásznapi emléket, Lányi Margit, Lányi Ilona, Weisz Margit, Rechnitz Irma, Borossy Ilona, Henc Teréz, Goldner Margit IV., Vertács- nig Olga, Isoó Viola, Felber Ilona, Barta Lujza III., So- mossy Ilona H. osztályu tanuló alkalmi költeményeket szavaltak. — Az állami főgymnasiumban a gyásznap- pélyt a rajzteremben tartották. A tanuló ifjúság Baján Ferenc énektanító vezetésével egy alkalmi gyászdalt énekelte, Medgyesi Lajos igazgató megnyitó beszédet mon- dott, azután Czukeller József V. osztályu tanuló szavalt. A gyásznapi beszédet Fülöp Imre tanár tartotta, majd Endrédi Gábor VI. oszt. tanuló szavalt. Az ünnepséget bezárta az ifjúság a Hymnus elneklésével. — Ugy a polgári leányiskola-, mint a gymnasium gyásznapi részét vett dr. Jankovich László gróf főispán kíséretével együtt. — Az állami felsőkereskedelmi iskola a gyásznap- pelt a tanintézet emeleti nagytermében tartotta. Udvardy Ignác igazgató megnyitotta az ünnepélyt, Fänger Lajos alsó osztályu tanuló szavalt, Kiss Lajos tanár tartotta az alkalmi beszédet, Schvarcz Jenő közép osztályu tanuló szavalt, Strasszer Miksa felső osztályu tanuló Tükördara- bok Erzsébet királyné életéből címmel felolvasást tartott. Isztl Zsigmond középosztályu tanuló szavalt. Az ünnepi beszárta a Hymnus elneklésével.

Megyei állandó választmányi gyűlés. A f. évi december hó 11-én tartandó megyei törvényhatósági közgyűlés tárgysorozatába felveendő ügyek közgyűlési tárgyalásának előkészítése végett a megyei állandó választ- mány december hó 2-án reggel 9 1/2 órakor tartja ülését a nagygyűléhez gyűlés termében.

Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete f. hó 20-án Vécsey Zsigmond polgármester elnöke alatt rendes közgyűlést tartott, amelyen előterjesztették és tudomásul vették a polgármesternek az 1898-ik évre vonatkozó jelentését, amely kellő részletességgel beszámolt az 1898-ik évben előfordult eseményekről. Ezután tárgyalta a városi tanács által készített, a pénzügyi bizottság által elfogadásra ajánlott 1900-ik évi költségvetést, amelyet a képviselő testület némi módosítással elfogadván, az összes kiadást 616.374-86 koronában, a bevételt 427.567-04 koronában s így a fedezetlen hiányt 188.807-82 koroná- ban állapította meg, amelyből a községi pótdátó képező 296.334-30 korona állami egyenes adó minden koronája után 63-8 fillér esik s így a város jövő évi községi

pótléka 63-8% lesz a folyó évi 71-20%-os pótdátóval szemben.

A zalamegyei 1848/9-iki honvédek egyesülete- nek alapszabályait lapunk más helyén egész terjedelmé- ben közöljük, hogy a közönség annak célját megismerve, minél nagyobb mértékben karolja azt fel és támogassa kitűzött nemes céljának a megvalósításában.

Keszthely város képviselő testülete f. hó 18-án Nagy István városbíró elnöke alatt és szép számban látogatott közgyűlésen tárgyalás alá vette vármegye- neknek a községi segély alapokról alkotott szabály- rendeletét, melynek értelmében minden község köteles az ön, hibájukon kívül megnyomorodott vagy elszegényedett és munkára képtelenné vált napszámosok segélyezésére és esetleg kamat nélküli kölcsönben való részesítésére segélyalapot létesíteni, mely célra a város száz koronát szavazott meg s a tőke gyarapítására fogja a büntetés- pénzeket fordítani. Az uti bizottságba Forster Ferencet és az előjáráság részéről Stieder Lajos városi ügyészt választották meg. — A községi elemi iskola államosítá- sára nézve a város töle lehetőleg mindent elkövet s a megyében legközelebb állami kezelésbe vett iskolák szerző- déseinek tanulmányozása után fogják a kérvényt küldött- ségileg a miniszterhez beadni. — Hoffmann Mór a járdakészítés ügyében ajánlatot adván be, a képviselő- testület hosszas eszmecsere után ebben az ügyben csak annyit határozott, hogy a város a járdák rendezését szükségesnek tartja s a módoszatok megállapításával s ennek alapján javaslattal az előjáráságot megbizva. — A villamvilágítás tárgyában beadott ajánlatot a képviselőtestület elvetette s helyette a gázvilágítás tanul- mányozhatása és behozatala végett a gáztársulatoktól kér ajánlatokat és terveket. A vármegyei tiszti nyugdíj- alap javára kivetett s Keszthely városra eső 215 ft 62 krt a városi pénztárból előlegezi a képviselőtestület; mert azt most kivetni az egyes adózókra s tőlük behaj- tani bajos volna.

A társaskör estelye ezen atelen december 9-én este 8 órakor lesz a Korona vendéglő nagytermében. Időre nézve az első, de tartalomban sem nevezhető utolsónak. Célja nemes, hogy a társaskör könyvtárát s az alakuló- ban levő daloskört emelje esetleges jövedelmével. A ren- dezőség megállapította a műsort s önbizalommal hívja meg reá a város közönségét egyes meghívókkal és a lapok útján is. Egyeseknek 1 forintot, családok számára 2 frt. 50 kros jegyeket tart. A műsor a következő: 1 Magyar egyveleg az alakuló daloskörtől Baján Ferenc karnagy vezetésével. 2. Dialogus, Vörösmarty Marót bün- jából — szavalja Fänger Béla és Cs. Péterly József, 3. Udvardy Ilonka kisasszony cimbalomjátéka. 4. Dr. Csák Károly felolvasása. 5. Román Schnörmacher Zsigmondtól, Hegedűn előadja a szerző, harmonianon kíséri Madarás L., 6. Az udvarias ember, monolog — előadja Horváth János, 7. Vörösmarty Vén cigánya — éneklő a daloskört, és 8. Huzdrá cigány reggelig — Csicseri Jánostól és jól sze- vetelt zenekartól s járja a közönség kivilágos... vagy ameddig bírja. A Csicseri zenekara az első bandából vált ki s ambíciójával szervezkedik, már innen jó bizonyítványt akar hazavinni. — A nagytermet Domonkos Ignác ven- déglős erre a kulturális célra ingyen bocsátja rendelkezé- sésre. — A hangverseny iránt már is sokan érdeklődnek s a jelekből ítélve, szép nagy közönség fog összegyűlni s a rendezőség szerelné, ha a fényűző öltözködés hiánya senkit sem tartana vissza. A társaskör rendező választ- mánya tisztelettel várja a szomszédos községekből is az érdeklődő vendégeket.

Könyvkiosztás iskolás gyermekeknek. Tűrjén felejtethető emlékü Erzsébet királynénkert f. hó 20-án tartották az ünnepélyes gyászmisét, melynek befejeztével az iskolában volt az iskolai gyásznapi ünnepély, amelyen Illés Ráfael premondréi kanonok, jészkormányzó, tartotta az emlékbeszédet s hogy a növendékek előtt még emlékeze- tesebbé tegye ezt a napot, több tanuló könyvjutalomban részesített.

Megrendítő halál. Antos Géza, a hetedik honvéd huszár ezereinek ifjú rokonszenves hadnagya, alig 21 éves, mástól évvel ezelőtt kötötte fel az arany kardhojt- tot s városában, Zala-Egerszegen, viselte eddig. Ezelőtt pár héttel helyezték át Pápára. Mondják, valami baj- sejtélem foglalta el, mikor elutazott, de sem ő, sem más nem is sejtethetett afélett, hogy tán lovon érné valami baj, — kitűnő lovas volt. — Hétfőn este jött Zala-Egerszegrre a hír, hogy Antos Géza a lováról leesve, szor nyet halt. A ki soha sem látta ezt a jó fiut, az is megborrad a 21 éves ifjú reménynek ilyen fatális meg- semmisülésén. Egy pillanat, s mint az összetört cserép, annyit örünk. A hadnagy a gyakorló téren egy sánctot ugrott a lovával; a dolgot mint jó lovas, hihetőleg számba sem véve oda sem szorította magát a lovához, lova nem a kellő momentumban ugrott, ő előre bukott, a ló- ráesett s abban a pillanatban életének vége is lett. Nagy részvét mellett temették el Pápán. Béke poraira! — A család a következő gyászjelentést bocsátotta ki: Özv. Unger Domokosné a maga, valamint leánya Antos Roza nevében fátalantól megtört szívvel tudatja felejtethető fiának, illetve szeretett fivérének Antos Géza m. kir. honv. huszár hadnagnak folyó hó 20-án d. u. 3 óra 45 perckor, 21 éves korában váratlanul történt gyászos el- hunytát. A megboldogult kihűlt tetemei f. hó 22-én d. u. 3 1/2 órkor fognak a róm. kath. szertartás szerint a helybeli kálvária temető-ben örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő szent mise áldozat pedig f. hó 22-én d. e. 10 órakor fog a helybeli plebáni templomban a Min- denhatóknak bemutatattani. Pápa, 1899 november 21. Áldott legyen emléke!

Váló bírálók az osztrák-magyar bank nagy- kanizsai fiókjának. A soproni kereskedelmi- és iparbank f. évi október 27-én tartott közös ülésén az osztrák-magyar bank nagy-kanizsai fiókjának a bank budapesti igazgatósága megbízásából intézet kérel- mére az osztrák-magyar bank nagy-kanizsai fiókjának ténél a folyó év végével megüresedő öt váltóbírálo állásra

készpénzével együtt tartozik a kiküldötteknek felmutatni, a hátralékos tartozásokat nyilvántartani és e végből a pártoló és tiszteletbeli tagoknak névjegyzékét vezetni.

15. §. A közgyűlés: Választja 7 ik §-ban körülírt módon a tisztkart, határoz a segélyért benyújtandó ren- des kérvények felett; megvizsgálja az évi számadásokat és a pénztárosnak a felmentést megadja. A közgyűlés minden évben, de legkésőbb a következő évnek január havában az elnök által kitűzendő napon tartatik meg Zala-Egerszegen, mint az egyletnek a központjában. Ezen közgyűlés, mely a 9-ik §-ban megállapított módon hivando össze, szótöbbséggel határoz. Ha legatább 5 rendes tag aláírt kérvénnyel rendkívüli közgyűlésnek összehívását a megvitandó tárgyak körülírásával kérelmezi és a vá- lasztmány a kérelmet indokoltnak vélemezni, az elnök a közgyűlést összehívni tartozik.

16. §. Tanácskozási rend az üléseken. Minden ülésről jegyzőkönyv vezetendő, akkép, hogy az előterjesz- tendő kérdés törött ivnek balfelére, a határozat pedig jobb felére irandó. A jegyzőkönyvnek fejezetében az ülés- nek minősége, ideje és a jelenlevők névsora tüntetendő ki. A jegyzőkönyvek mind a köz, mind pedig a választ- mányi ülésekről 1/18. törve az évszámmal jeletlennek meg és így folytattnak az év végéig. A megvitandó kér- dések a jegyzőkönyvekben folyószámot kapnak. Az ülése- ket az elnök nyitja meg és ő terjeszti elő sorrendben a megvitandó kérdéseket. A ki a tanácskozás tárgyát képező kérdésben hozzá szólni ókajt, tartozik magát e végből a jegyzőnél jelenteni. Minden jelentkező tag, az elnök által előterjesztett mindegyik kérdéshez rendszerint csak egy izben szólhat, kivéve, ha a gyűlésen jelenlevők többsége arra neki másodsor is engedélyt ad. A felszó- lalás a jelentkezés sorrendjében történik és az egyedül csak a szónyegen levő tárgyra irányulhat. Ha a szónok a tárgytól elterne és az elnöknek e tekintetbeni figyel- metztetése másodizben is eredménytelen lenne, az elnök tőle a szót megvonhatja. A szónokot közbenzólásokkal háborgatni nem szabad: és az egylet általában elvárja minden tagjától, hogy sem sértő, sem pedig az illem szabályaival meg nem egyezhető kifejezéseket használni nem fog. Ha azouban ennek dacára fordulnának elő ily esetek: az elnöknek jogában áll mind a közbe- szólót, mind pedig a szónokot névszerint meg- nevezve, rendre utasítani; sőt a szónoktól, ha két izbeni rendes utasítás sem vezetne eredményre, a szót is elvonn. Ha már több szónok nem jelentkezik, — a mennyiben magánindítvány tárgyalatnék, az indítványozó zár szóval elhet, de azután az elnök berekeszti a vitát, felteszi a kérdést és annak a 7. és 11. §-ok rendelkezéseit szerint történt eldöntése után kimondja a hozott határozatot. Az ülés tárgyat képező összes kérdéseknek eldöntése vagy az üléseknek elhalasztása esetén az elnök bezárja az ülést, mely után további vitának nincsen helye. Az ülések jegyzőkönyvei az elnök által kijelölendő két tag által hitelesítendők.

17. §. Kilépés az egyletből. A rendes és tiszteletbeli tagok az egyletből egyszerű bejelentés után bármikor kiléphetnek; a pártoló tagok azonban csak a kötelezettségük- ben megállapított időlejártá után lépnek ki.

18. §. Kizárás az egyletből. A közgyűlésnek jogában áll azon tagot, akiről beigazoltatik, hogy botrányos magavizseletet tanusít, vagy megbélyegző büntetendő es- lekmény elkövetése miatt bíróilag büntetve volt: tagjai- nak sorából kizárni. Erre azonban a jelenlevők 2/3-ának szavazata szükséges.

19. §. Az alapszabályok módosítása. Amennyiben ezen alapszabályok módosításának szüksége forogna fenn, a módosításoknak életbe leptetése előtt a nagyméltóságú m. kir. belügyminiszteriumnak jóváhagyása kikérendő.

20. §. Az egyletnek feloszlása. Az egylet feloszlik, ha a tagok számának megfogása vagy résztvevőség miatt sikerrel tovább nem működhetik. Ezen esetben az egyletnek vagyona az 1848/9 évi honvédek országos menházának tulaj- donába megy át, ha pedig ezen menház már nem állana fenn a zalamegyei m. k. rokkant honvédek segélyezésére for- dítandó. — A feloszlast kimondó határozatnak érvényes- ségéhez az összes rendes tagok 2/3-ának jelenléte és a jelenlevők 2/3-ának beleegyezése szükséges: mivégből a rendes tagoknak névjegyzéke a jegyző által nyilvántartandó. Ha az első izben nem jelennek meg kellő számban a tagok: 30 nap mulva újabb gyűlés tartandó, a melyen a jelenlevők szótöbbséggel határoznak. — Az egyletnek feloszlast kimondó határozat azonban foganatosítás előtt a nagyméltóságú m. kr. belügyminiszteriumhoz felter- jesztendő.

Ezen alapszabályok hirlapilag közzétett, 1898. évi november hó 27-én Zala-Egerszegen megtartott ala- kuló gyűlésen megvitatva és egész terjedelmükben elfo- gadva lévén, Zalavármegye tekintetes alispáni hivatala útján a nagyméltóságú magyar kir. belügyminiszterium- hoz jóváhagyás végett felterjesztetni rendeltetnek.

Az 1899. évi március 8-án tartott közgyűlési ha- tározat alapján 4335/V. b. számú belügyminiszteri leirát- ban kívántakhoz képest pótlólag a következő szakasz vétetett fel:

21. §. A kir. kormány felügyeleti joga. Azon eset- ben, ha az egyesület az alapszabályokban meghatározott célt és eljárást illetőleg hatáskörét meg nem tartja, a kir. kormány által a mennyiben további működésének folytatása által az állam vagy az egyleti tagok vagyoni értéke veszélyeztetnék, haladéktalanul felfüggesztetik s a felfüggesztés után eirendelő szabályos vizsgálat eredmé- nyéhez képest végleg fel is oszlattatik, vagy esetleg az alapszabályok legpontosabb megtartására különbeni fel- oszlatás terhe alatt köteleztetni fog.

Zala-Egerszeg, 1899. évi március hó 8-án.

Molnár Sándor idgl. egyli. jegyző.

Bajomi István idgl. egyli. elnök.

H i t e l e s í t j ü k:

Baumgartner József Arvay Sándor.

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

— — — — —

gelsei Guttman Vilmos, Hirsch, Ede Lövinger Ignác Unger Ulmann Elek, Bogenwieder József eddigi váltóbírókat újból, ezeken kívül pedig Schwarze Gusztáv fűszer- és vegyeskereskedőt, a „Schwartz és Tauber“ nagy-kanizsai bejegyzett közkereseti társaság tagját és dr. Tuboly Gyula nagy-kanizsai köz- és váltó ügyvédet hozta javaslataiba.

Eljegyzés. Dr. Grünbaum Nánán nagy-atádi köz- és váltóügyvéd eljegyezte Büchler Klementin kisasszonyt, Büchler Jakab zala-egerszegi kereskedő és izr. hitközségi alelnök kedves leányát.

Köszönetnyilvánítás. A zala-egerszegi népkönyha céljaira nagyságos hatvani Deutsch József ur 10 forintot, Kayser Emilné öngyászata 1 frtot voltak szivesek adományozni, mely adományért hálás köszönetet mond az elnök.

Meghívó. A zalaegerszegi kereskedelmi kör december hó 2-án este 8 órakor saját helyiségében felolvasással egybekötött társas estélyt rendez, melyre a kör tagjait és azok vendégeit meghívja a rendezőség. Műsor: 1. Dalok: éneklő a dalkör; 2. Felolvasás — *A felolvasás mint ilyen* címmel tartja: Berger József Dalok: éneklő a dalkör. Műsor végével tánc, melyhez a zenét Horváth József zenekara szolgáltatja.

Polgári esküdtsek a törvényszéken. Az 1900. január 1-én életbe lépő új bünyvadi perrendtartás és esküdtzéki szervezésről szóló 1897. évi XXXVII. t. c. értelmében működő polgári esküdtbíróskodást a zala-egerszegi törvényszéknél teljesítendő szolgálataira összeállították. A vármegyei törvényhatóságtól kiküldött bizalmi férfiak megállapították az esküdt képes férfiak névsorát erre a célra, még pedig Zala-Egerszegről és környékéről összesen 200 rendes és 80 helyettes tagot jelölve meg.

A zalamegyei ipartanács tagjai. A soproni kereskedelmi- és iparkamara f. évi október hó 27-én tartott rendes közös ülésében a zalamegyei ipartanácsba az 1900-ik évre Fangler Mihály zala-egerszegi kereskedőt és Sipos János zala-egerszegi asztalos mestert rendes tagokul, Fischer László zala-egerszegi kereskedőt és Juhász József zala-egerszegi könyvkötőt póttagokul választotta.

Adótitkár kinevezés. A m. kir. pénzügy miniszter Gitye Lajos díjtalan adóhivatali gyakornokot a perlaki kir. adóhivatalhoz adótitkárrá nevezte ki.

Körjegyző-helyettesítések. A csonkaegyháti körjegyzőségbe a lemondott Horváth Lajost Gyula helyettesíti, — a sádogi körjegyzőségben pedig Vucskics Ignác távozására Somogyi József volt nyirádi jegyző intézi most az ügyeket.

Ismerkedési estély. A keszthelyi gazdászok december hó 2-án az Amazou szálló nagy termében táncestélyt rendeznek, amelynek tiszta jövedelmét segély egyletük alapjára fordítják. Belépti díj: személyjegy 2 kor., családijegy 3 személyre 5 korona.

A zala-egerszegi Chanuka egyesület f. hó 26-án délután 5 órakor tartja a felső kereskedelmi iskola emeleti nagytermében az évi szokásos rubakiosztási ünnepélyt, amelyre úgy ez egylet tagjait, mint az érdeklő közönséget meghívja az egyesület elnöksége.

Tanítói kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszter Schaller Irén okleveles tanítónőt a hodosáni állami elemi népiskolához rendes tanítónőnek nevezte ki.

Értesítés. A zala-egerszegi kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága értesíti a pénztár t. tagjait, hogy ezen tul dr. Halász Vilmos, a pénztár főorvosa, fogja a pénztár tagjait gyógykezeltetni. Lakása: Uri utca 20 sz. a. a pénztár közelében van. Rendelő órák a tagok számára: délelőtt 10—12 óráig, délután 3—4 óráig. A vidékről érkezett orvos urat a n. é. közönség szives pártfogásába ajánljuk. A zala-egerszegi kerületi betegsegélyző pénztár igazgatósága.

Névmagyarosítás. Kiskoru Grünvald Károly andráshidai lakos vezetéknevének „Erdélyi“-re, Dobrin Alfréd nagy-kanizsai lakos vezetéknevének „Dezso“-re, Mandl Arnold nagy-kanizsai lakos vezeték nevének „Mező“-re, Kohn Gusztáv keszthelyi lakos vezeték nevének „Kovács“-ra, Valtersdófer Mór tapolcai lakos vezetéknevének „Vajdák“-ra kért átválttatását a belügyminiszter megengedte.

A Balatonvidéki phylloxera ellen védekező egyesület f. hó 14-én tartott választmányi gyűlésén a választmány a saját szőlőtelepén létesített mintegy 5000 darab elsőrendű ojtványt aránylagosan azon tagok között osztotta szét, akik az egyesülettel szemben tartozási kötelezettségüknek eleget tettek. Ugyan ezek a tagok egyuttal 1000—1000 darab első rendű amerikai vesszőt is kapnak az egyesülettől.

Előléptetés. A zala-egerszegi kir. törvényszék, elnöke Primusa István zalaegerszegi törvényszéki II-od osztályú hivataloslag az I. fizetési fokozatba léptette elő.

Vadászok érdeke. Megjelent egy miniszteri elvi határozat a közönségi vadász területekre nézve, mely szerint az árverezésnél a kiadó község nem köteles mindig a legtöbbet ígérőnek adni ki a területet, hanem mérlegelheti a megbízhatóságot is.

Iskola bezárás. Káptalan-tóti községben az uralgó vörheny járvány miatt az iskolát bezárták.

Kedvezmény az ipari szakiskolát végzett tanulókrészére. A kereskedelemügyi miniszter ipar fejlesztési szempontból több tekintetben kívánatosnak tartván, hogy az ipari szakiskolák végzett tanulóit védőkötelezettségük teljesítésénél a lehető könnyebbségeket nyerjenek, a soproni kereskedelmi- és iparkamara f. évi 60.246 IX sz. a. intézett leirata szerint tárgyalásokat kezdeményezett a cs. és kir. közös hadügyminiszterrel valamint a m. kir. honvédelminiszterrel az iránt, hogy az ipari szakiskolák végzett tanulóit katonai szolgálattalalkalmával kedvezményekben részesítsék. Ezek a tárgyalások eddig elé annyiban vezettek eredményre, amennyiben a honvédelmi miniszter közzétette az iránt, hogy az ily végzett tanulókat az idő előtti tartós szabadságotalkalmával előnyben részesül-

jenek. A soproni kereskedelmi- és iparkamara f. évi október hó 27-én tartott közös ülésén a miniszter leiratát örömmel vette tudomásul.

A hivatalos ázsói december hóra. A pénzügy miniszter a vámilletékeknek ezüstben történő fizetésénél vagy biztosításánál a törvény értelmében szedendő aranyárkelet pótlékokat a f. év december havára 20%-ban állapította meg.

Országos vásár. Andrásnapon országos vásárunkat f. hó 30-án (csütörtökön) tartják meg.

Megkerült kiucs. Jeleztük a multkor, hogy Farkas Ferenc óras polgártársunkat milyen érzékenyen megkárosította egy kóbor zsvány. Örömmel adjuk tudomásul, hogy a szédelgőt megfogták Budapesten a rendőrök, mert a mi rendőrségünk azonnal összeköttetésbe lépett a budapestivel. A rajta vesztett embert Gerlei Gézának hívják s Budapesten is lopott a pénzügyi laktanyán egy néhány köpenyegyet, a vasutón hamis ingyenes kártyával utazgatott, de minden csinyját finác ruhába követte el. A legörvendetesebb dolog ebben a gyalogatos dologban az, hogy a lopott portékákat egytől-egyig megtalálták nála sértetlenül s így a zala-egerszegi aranyórát és láncot is.

Halálos örvény. Kenyeres G. Gábor 55 éves balatonfüredi lakos folyó hó 11-én d. u. saját lakásán fölbéltette magát. Erre azonban, amint írják, neki több oka is volt. Zilált családi viszonyok között élt, a felesége elhagyta; néhány nap előtt pedig minden birtokát eladva az árát elmulatva s erre jött a katasztrófa. A feleségének hagyott levelében csupán ennek távozását adja öngyilkosságának okául.

Leesett a fáról. Horváth Kálmán csesztregi lakos folyó hó 11-én a csesztregi erdőben nagy szállfáról vagdalta az ágakat s lezuhant, de oly szerencsétlenül, hogy ennek következtében meghalt.

A pestis fenyeget Trieszt felől. Itt és Fumében már voltak ugynevezett esetek. — Azt mondják, hogy terjedését elősegíti a tisztátalanság. A testnek, ételnek, italnak, ruháznak és a levegőnek tisztátalansága. Nálunk először is a sputcában ütne ki a pestis.

Csizma-suhanc. Sipos Károly fizető hogy ne járjon többet meztláb, Hári Károly csizmadiától négy pár csizmát loptott. A rendőrség kinyomozta s mig vallatta, el akart osonni a rendőrök körme közül, és de csak vissza szorították, sőt átadták a kir. törvényszéknek.

A hold kóros. A legközelebbi éjjelen egy legény ember sétálgatott a Nagy Sándor végrehajtó háza tetején. A kocsis látta, de emberségből nem szlítozta meg, mert ilyenkor leszoktak esni a holdkórosok, vagy elpárolognak. A holdkóros bemászott a padlásra s összeszedett némi nemű lepedőket, avval megint kísélt a padlásra s a tuló oldalon lecsuszott. Az elvitt lepedők helyett otthagytott egy szürke kabátot s egy fekete pettyes fejér kendőt, melyek most a rendőrségen vannak. A rendőrség sivesen átadja a tárgyakat a tulajdonosnak.

Tűz volt Pusztá-Ederics községben f. hó 19-én. Vörös Ferencnek a szalma kazalja égett el 24 frt kárt okozva. Egy 5 éves gyerek gyújtotta meg. Vétkes gondatlanság este lévén, a gondatlan szülőket fejleltették a kir. törvényszéknek.

A drága gubó. Nagy-Lengyel község erdejében Sebestyén Józsefné szedegette a gubacsot, de Sebestyén János megtámadta az asszonyt, mert tilos a gubacs szedés, de neki nem volt elég, hogy elkergesse, hanem egy vasvillával összeszurkálta a szegény asszonyt, ez pedig bepanaszolta.

Sertésvész. A novai járáshoz tartozó Karácsonyfa községben a sertésvész járványosan fellépett s a községet zár alá helyezték.

A családra nézve a legfontosabb kérdés a használt táp- és élvezeti szerek egészségügyi hatása. A testi jóérzés, a gyermekek erős fejlődése, sőt gyakran az élt tartalma azok helyes megválasztásától függ. Mino komoly feladata tehát ez az anyának, háziasszonyoknak és nevelőnőnek! Dacára ennek a tudatnak, mégis még nagyon sokat engedünk a szokásnak, és akárhány anya, aki tudja hogy nem jól cselekednek, ha a gyermekeknek alkoholtartalmu italokat nyujtana, azoknak babkávét készíttet, amely hasonló módon ártalmas hatása! Nem lehet tehát eléggé rámutatnunk, hogy Kathreiner Kneipp-maláták kávéja mint egyedül hasznos kávéval, a családok százezeiben kipróbáltott és a legörvendetesebb módon bevált. Pótkávé gyanánt alkalmazva, a babkávét az egészségre majdnem ártalmatlanná teszi és fokozza s egyu tal finomítja annak jól ízét. De szorosan megfigyelendő, hogy csupán Kathreiner Kneipp-maláták kávéja bir az említett rendkívüli előnyökkel, ezért a mindig ismételve megkísérített esekély értékű utaztatottól óvakodnunk kell. A valódi Kathreiner mindenütt kapható, de csak az ismert eredeti csomagokban a „Kathreiner“ névvel, tehát sohasem lehet és szabad „nyitottan“ kimérve eladni.

Vetőmagvak ára Mautner Ödön magnagykereskedő jelentése szerint nyersáruért metermásként Budapesten: vörös lóhere 66—72 frt; lucerna 38—45 frt; baltacim 11—12 forint.

Állategészségügyi kimutatás vármegyénk területén f. hó 19-én a hivatalos kimutatás szerint: *Vépfene:* Zala-Szántó 1 u., *veszéltség:* Tagyon 1 u.; *sértésorbán:* Bonczódföld 1 u.; *sértésbész:* Kerka-Kutas 1 u., Balaton-Magyaród 1 u., Kis-Komárom 14 u., Nagy-Réce 1 u., Pölöskefő-Duzsnak 1 u., Uj-Udvar 1 u., Alsó-Zsidó 6 u., Alsó-Párok 2 u., Felső-Párok 3 u., Köveskút 2 u., Keszthely 4 u., Nemes-Boldogasszonyfalva 2 u., Sármellek 10 u., Szent-Györgyvár 9 u., Vidornyalak 1 u., Zalavár 6 u., Becsehely 1 u., Egyeduta 7 u., Kerétye 6 u., Láspe 6 u., Maróc 1 u., Tót-Szereahely 15 u., 1 p., Kerka-Szent-Mihályfa 4 u., Alsó-Rajk 1 u., Felső-Hahót Hosszúfalva 1 u., Kerecsény 7 u., Szabar 8 u., Csabrendek 1 u., Gógánfa 5 u., Gyömörő 15 u., Hosztó 1 u., Megyer 1 u., Mihályfa 3 u., Aszófó 13 u., Hegyesd 13 u., Mindszent-Kállá-Kis-Falud 11 u., Nemes Apáti 16 u.,

Pusztá-Ederics 1 u., Pusztá-Szent-László 1 u., Salomvár 21 u., Sárhida 19 u., Kallos 9 u.

Az ország dolga.

Dr. Wlassics Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter a telkészek javadalmazásának kiegyezéséről szóló 1898. XIV. cz. végrehajtásához póthitel engedélyezésére vonatkozó törvény javaslatot terjesztett a ház elé. — Kedden előterjesztették a horváth-provizoriumot s Komjáthy Béla szólásra készítette Cseh Ervin horvát minisztert, ki első beszédjében is arról tanuskodott, hogy a horvátoknak nagyobb része magyarbarát s csak a kisebbik ellenség. Elég az, mondá némelyik. — Mindezeknél nagyobb dolog is történt ezen a héten. Lejöttek Bécsből az osztrák quótabizottsági tagok s nem is nagyháboruskodás után megállapodtak a magyarokkal a közösköltségekre nézve úgy, hogy Magyarország fizet 344/100 vagy néhány millióval többet mint eddig, a szövetségünk pedig 656/100-ot vagyis néhány millióval kevesebbet, mint az eddig. A meg egyezés három pontból áll: a) a quotaarány 1900 január 1-től 1909 december 31-ig tart, vagyis tíz évig b.) A mig a vámközösség tart, a vámjövödelmek a kezelési költség levonása után a közös kiadásra fordítanak, c.) A quóta 344 — 656/100 arányban állapítatik meg. Az új quóta szerint Ausztriára esik 72.619.000 frt, s Magyarországra 38.080.800 frt. Egy quótaszázalék 1.107.000 frt összeget jelent. Eddig 34.759.800 frtot fizetett Magyarország, most tehát 3.821.000 frttal fizet többet. A meg egyezés örömetől az osztrákok megkönnyebült szívvel bücszültek el, a magyarok pedig megkönnyebült zsebbel maradtak itthon, amint Falk Miksa kifejezte. — Budapesten megindult a quóta emelésnek egy kis ellenző mozgalma. A quótajavaslatot csütörtökön terjesztette a ház elé a miniszterelnök. Kossuth Ferenc ellene beszélt s volt egy kis zugás is: „Nem emeljük a quótát!“ stb. Polemikusán beszélt Komjáthy is. A pénzügyi bizottságban hétfőn tárgyalják s majd törvény erőre emelik a Házban is. — A király a miniszterelnökhöz küldött legfelsőbb kőbziratával november 30-ára összehívta Bécsbe a közösügyek tárgyalására kiküldendő országos bizottságokat. A Házban a magyar delegációt hétfőn választják meg. — Ezen a héten nyitották meg Budapesten a Tanítóké Házát, mely otthona lesz a védéki tanítószag fiainak, kik a fővárosban folytatják tanulmányaikat. Ez első évben ötven ifjut vettek fel; Kolozsvárt is állitanak föl egy ilyen otthont. Az ünnepélyen lelkesen részt vett Wlassics miniszter is.

IRODALOM

Magyar Humorisztikus Naptár — címmel érdekes és mulatságos naptár jelent meg. Ara 30 krajcár. Kapható a naptár szerkesztőségében: Budapest, V. Honvéd u. 4., valamint bármely könyvkereskedésben.

A Magyar Könyvtár most megjelent novemberi füzetei közül négy a magyar, kettő külföldi irodalomnak van szentelve. Klasszikusaink közül ismét Arany János nevével találkozunk, kinek a „Buda halála“ című eposzát Moravcsik Géza látta el magvas bevezetéssel. A régebbi magyar irodalom nagyjai közül Kazinczy Ferenc van képviselve, kinek „Pályám emlékezete“ című önéletrajzából a legérdekesebb fejezeteket válogatta ki és látta el a szükséges bevezetéssel és jegyzetekkel Balassa József. A modern magyar irodalomnak egyik legnepszerűbb írója, Rákosi Viktor, jút szóhoz a 135. számú füzetben, mely a pompás humoru elbeszélőnek egyik legjobb izü rajzával, a „Leendő özvegyem története“-vel nyílik meg és egybek közt „A drámai szende lenesége“ című kacagató humorosket is tartalmazza. Igen érdekes a 136. sz. füzet is, melyben Zöldi Márton a régi magyar színészvilágból vett „Színész-históriák“-at mond el, kitérően jellemezve Thespis kordejának tarka világát. A külföldi írók közül most Anatole France-ot, a nagy francia elbeszélőt, mutatja be a „M. K.“, még pedig egyik legkedvesebb műve, a Nozière Péter Apró Történetei révén, melyeket egy Anatole France-szal congeniális író, Ambrus Zoltán, fordított magyarra. A másik külföldi füzet befejezi Poe Edgar „Rejtelmes történetei“-nek a „M. K.“ egyik régebbi füzetében megindult sorozatát, ezeket a fantasztikus, genialis elbeszéléseket, melyek egy egész irodalmi műfajt teremtettek meg. A „M. K.“-nak e füzetekkel együtt már 140 száma van. Egy szám ára 15 kr. teljes jegyzéket ingyen küld a kiadóhivatal: Lampel K. (Wodianer F. és Fiai.) Andrassy ut 21.

Disz-album ingyen. A Magyar Hirlap előfizetői számára már készül a karácsoni remek meglepetés. A disz-album ez, amit minden előfizető teljesen díjtalanul kap meg, ha csak egy hónapra fizet is elő a Magyar Hirlapra. Az idei album még szebb, még érdekesebb lesz, mint az eddigiek voltak. Tartalma becses, és azonkívül igazi meglepetés. Az írók színe-java, az illusztrátorok legkiválóbbjai vállvetve dolgoznak a szenzációs művön. Azonkívül, hogy a legérdekesebb olvasmány lesz, meg aktualitással is dicsekedhet. Bevalik majd a könyvtárak díszréke. A Magyar Hirlap sok más kedvezményvel is kitérteti előfizetőit. Jókai Mór rendkívül érdekes új regényének (Házasságok története) eddig megjelent folytatásait díjmentesen kapják az új előfizetők. Az Otthon című kitértő folyóiratot a Magyar Hirlappal együtt négy forintért kapják egy negyedévre az előfizetők. Szintén rendkívül olcsón juthatnak a gyönyörű Francia Divatlap-hoz, és pedig negyedévre 75 krajcárért, ugy szintén a Képes gyermeklap-hoz, negyedévenként 50 krajcárért. A Magyar Hirlap minden előfizetőjének szives készséggel felel a szerkesztői üzenetek rovatában bármínó komoly kérdésére. A Magyar Hirlap a legelterjedtebb napilap, a minden ízében hazafias, minden törekvésében magyar. Előfizetési ára félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr. A kiadóhivatal Budapest, V. kerület, Honvéd-utca 4. szám alatt van.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló kertészeti szaklap, f. évi 22-ik számának tartalma: köny-

koron fejtűre.

Salomvár

hakertészet, gyümölcsészet, diszkertészet, lugas, tárcs közletről és távolról, irdalom, hírek, gép- és eszközlétár, apró szakközlemények, szerkesztői úzenetek, vásárcsarnok, hirdetések, színes műmelléklet, fametszetek. Megjelenik minden hóban kétszer. Előfizetési ára egész évre 4 frt. Előfizethetni a lap kiadóhivatalában: Budapesten, VI. Andrassy ut, 23 sz. a.

Nyilt-tér. *)

Válasz

a Zala-Egerszegi orvosi karnak, az »Orvosi Heti Szemle« f. évi 44-iki számában megjelent közleményére. Addig is, amíg a cikkre nézve hírlap útján bővebben válaszolni módunkban lesz, van szerencsénk a n. é. közönséggel tudatni, hogy az »Orvosi Heti Szemle« ellenünk fehozott alaptalan állítást sértőnek nyilvánítjuk, s azt, mint a valóságnak meg nem felelőt, visszautasítjuk. A Z.-Egerszegi kerületi betegsegélyző pénztár igazgatója nevében:

Gombás István titkár

Kováts László elnök

Báli selyem 45 któl

14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér és színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. Privát-fogyasztóknak póstabér és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig póstafordultával küldenek.

Henneberg G. selyemgyárai (cs. és k. udvari szállító) Zürichben. — Magyar levelezés Svájcba kétszeres levélbélyeg ragasztandó. —

*) E rovat alatt közlöttékért felelősséget nem vállal a szerkesztő.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos: UDVARDY IGNÁC.

HIRDETÉSEK.

6

huzásra érvényes jótékonyéltu — sorsjáték a budapesti poliklinikai egyesület kórháza javára — sorsjegy ára csak

1 korona.

Főnyeremény

100,000

korona ért.

5 nyeremény a 20.000 kor. stb. ért.

Kívánatra 20% levonással kézpénzben kifizetetik.

Első huzás

visszavonhatatlanul

már január hó 4-én.

Megrendeléseket pontosan teljesít

Nagy Jótékonyági Sorsjáték Kezelősége

a Budapesti Poliklinikai Egyesület

kórháza javára

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 1 sz.

Sorsjegyek a kaphatók, ZALAMEGYE' szekerességében is.

Ház eladás.

Zala-Egerszegen, Deáktér 10. sz. ház, mely áll: 3 utcái-, 3 udvari szoba-, éléskamara, konyha, 1 cselédszoba, padlás, pincze- és fakamrából, minden órában szabadkézből eladandó.

Bővebb felvilágosítást nyerhetni Heinrich János százados háztulajdonosnál, lakik: Budapesten, Ulloi-ut 58. III. 27. vagy Heinrich W. és L. kereskedő cégnél, Zala-Egerszegen.



Máriaczei gyomorcsseppek

Ügyelni kell a véd jegyre! nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetlen és általában ismeretes házi- és népszerű étvágytalanság, gyomorbetegség, bűzös lehelet, fel-fújtság, savanyú felbőgés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkaki-választás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgöres és székrekedés ellen. Hatatos gyógyszer fejtájás ellen, amely nyiban ez a gyomortól származott, gyomortúlterhelésnél, étel- és italokkal, giliszták, májbajok ellen. Említett bajoknál a Máriaczei gyomorcsseppek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára hasznalati utastással 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Központi szétküldés Brady Károly gyógyszerértára Bécsben a Magyar Királyhoz I. Fleischmarkt 7. Kapható minden gyógyszerárban. Fő-raktár: Török József gyógyszerértára Budapest, VI. Király-u. 12.

Table with columns for lottery numbers and prizes. Includes text: 'Ö. és apostoli királyi felségének legfelső elhatározása alapján ezennel megkezdetik a XXI-ik magyar királyi államsorsjáték rendezése, melynek romlatható tízféle jövedelme következő közbizalom és jótékonyokra fog fordítani...' and 'E sorsjáték összes, 7691-ten megállapított nyereményei az alábbi következő jártékterv szerint'.

Hirdetmény.

A csatári róm. kath. iskola kibővítése, illetve átalakítása szükségessé válván, mindazok, a kik ezt elvállalni óhajtnak, az 1899. december 10-én d. u. 2 órakor a róm. kath. iskolánál tartandó árlejtésre megjelenni sziveskedjenek. Az egyházhatalóságilag jóváhagyott terv nálam (alulírott) mindenkor megtekinthető.

Kocsiss Ferenc plebánca, leköltészéki elnök.

Árverési hirdetmény.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Hajgató György zala-egerszegi lakos végrehajtonak Kocsis Balint és társai végrehajtást szenvedők ellen 102 frt 45 kr. tőkekövetelés és járulka iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a nagy kutasi 285. sz. jtkvben 786 hrsz. alatt fölvevett ingatlanból végrehajtás-szenvedők 44/144 részbeni jutalékára 223 frtban, II. A nagy kutasi 186 számútkvben fölvevett ingatlanokból ugyan azok 1/8 ad részbeni jutalékára és pedig 626 szám alattira 8 frtban, 644 szám alattira 7 frtban, III. A nagy kutasi 290 sztkben felvevett következő ingatlanokból ugyanazok 165/360-ad rész jutalékaira és pedig 1703 szám alattira 6 frtban, 946. alattira 7 frtban, 953 szám alattira 12 frtban, ugy azonban, hogy az eljárerezendő ingatlanokra Özy Kocsis Györgyné Szabó Katalin és özy Kocsis Józsefné Hajgató Katalin javára bekeblezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érntetik az alábbi feltételek mellett elrendeltetik és hogy a fentebb megjellet ingatlanok az 1899. évi december hó 2-ik napján d. e. 10 órakor Nagy-Kutason a közseg

bázánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 22 frt 30 kr., 9 frt 60 kr., 3 frt 20 kr., 80 kr., 70 krt, 60 kr., 70 kr., 1 frt 20 kr. készpénzben, avagy az 1881 évi LX. t. cz. 48 §-a alatt jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november 1-én 3333. sz. alatt kelt I. M. rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 LX. t. c. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság. Zala-Egerszegen, 1899. évi október hó 25-én.

Rutich, kir. tszéki bíró.

Ház eladás. A Kossuth Lajos (Fehérkép) utcában egy ujonnan épült bérház, mely évenként ezer forintot jövedelmez, szabadkézből minden órán eladó. Bővebbet Neubrun Gábor urnál Z. Egerszegen.

A Legjobb szájjviz. Oppolzer udvari tanácsos, Schmitzler, Kainzbauer tanárok és mások által 50 év óta ajánlva, elvitázhatlanul az ANATHERIN dr. Popp J. G. cs. és kir. udv. fogorvostól BÉCSBEN. Üvegekben á 1. ft 40, kr — 1. ft. — 50. kr. Meglepo hatás minden száj- és fogbaj, fogtájás, kellemetlen lehellet, laza fogak ellen, erősíti a foghúst, a fogakat legmagasabb korig épségben tartja, a rágó készüléket megóvja rothadás ellen stb. Fogpor 63 kr.; Anatherin fogpaszta üvegszelenében 70 kr., csomagokban 35 kr., fogplomb 1 frt — illatos növényiszappan bőrtisztítálatanság ellen 30 kr. Kapható minden gyógyszerárban, droguistánál, illatszerekkereskedésben. Csak akkor valódi, ha üvegben van és kék címkével francia nyelven és arannyomás van rajta cémmel.

BRÁZAY KÁLMÁN SÓSBORSZESZ KÉSZÍTMÉNYE. HÁGY ÜVEG ÁRA: 2 KOR. KIS ÜVEG ÁRA: 1 KOR. Hasznalati utastás minden üveghez mellékelve van. Világhírű, rendkívül jó hatású házi által, meghűléses esetekben: csúsz, köszvény és fül-szagatásnál, hurutos szembajoknál, toroklónál, difteritisznél, fogtájásnál, migrain, hajhullás és láb-izzadás ellen. Gyógygyógymodorra (massage) orvosi tekintélyek által ajánlott kiváló szer. Hasznalati utastás, melyben minden egyes baj ellen miként alkalmazása részletesen le van írva, minden üveghez mellékelve van. Gyártási hely Budapest. Kapható minden gyógyszerkereskedésben, gyógyszerárban. Számos elismerő levél a világ minden részéből.

Eladók.

12000 darab „RIPARIA PORTALIS“ alanyba ojtott, dús gyökérzetű, kitünő forradású, 6-szor permetezett és minden hibától teljesen ment

szőlő-fásajtványt

az alábbi fajokban:

Madlein-angevin, Mucatlumel, Chasselas-blanc, Chasselas-croyant, Carbenet-franc, Oporto, Mézes fehér, Mustos fehér, Ezerjő, Piros veltelini, Kövidinka, Fehér dinka, Budai-zöld, Furmint és Olaszrizling.

Az ojtványoknak ezre 120 frittól feljebb.

FARKAS FERENC

m. számvető.

Zala-Egerszegen.

7659/tkv. 99.

Árverési hirdetés.

A zala-egerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy **Löbl Dávid** zala-egerszegi lakos végrehajtónak **Gulás István és neje Zsúppán Ilka** elleni végrehajtási ügyében az árverés 9 ftt 13 kr. tőke követelés és járulékaiknak kielégítése végett a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, a I. rózsás-szegi 184 sz. tjkben 848 hrsz. alatt felvett szőlőből Zsúppán Ilka 1/6-od rész jutalékára 178 fttban II. A dobronhegyi 77 sz. tjkben Gulás István tulajdonánál fölvetett következő ingatlanokra: 1717 hrsz. alatt kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendeltetik s erre határidőül a rózsás-szegi ingatlanra 1900. évi március hó 2 ik napjának d. e. 10 órája, a dobron-

hegyi ingatlanokra ugyanaznap délután 3 órája, a község házához tüzetik ki.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becs. árának 10%-át vagyis 17 ft 80 kr., 1 ft. 40 kr., 20 ftt 20 krt. készpénzben, vagy az 1881. évi LX t. c. 48 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333 sz. alatt kelt I. M. rendelet 8-ik §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át-szolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zala-Egerszegen, 1899 november 6-án

Rutich, kir. trvszéki bíró.

Üzlet áthelyezés !

Midőn halás köszönetemet fejezem ki nagybecsült vevőimnek ezidőig tanúsított kegyes pártfogásukért s bizalmukért, egyidejűleg kérem, kegyeskedjenek szives tudomásul venni, miszerint itt helyben Kazinczy-tér (főtér) 2 házszám alatt Arany-Bárány szálloda mellett 37 év óta fennálló

fűszer, festék, csemege
kereskedésemet

és m. kir. marhasó árudámat,

mely üzletet már 9 évig személyesen vezetem, **Kazinczy-tér (főtér) 7-ik házszám** alatt levő saját házamba helyeztem át.

Azon alázatos kérelemmel, hogy megtisztelő bizalmukkal a jövőre is megajándékozni kegyeskedjenek, vagyok

kiváló tisztelettel.

Ján Ferenc.

Kereskedésemben állandó árukészlet van a következőkben:

Elsőrendű cukor, cukorkák, csokoládék, cacao por.
Kávék, déli gyümölcsök
Tea, Rum, Cognac, Likörök.
Finom olajok különféle.
Kül és belföldi borok, pezsgők.
" " " " ásványvizek.
" " " " sajtok.
" " " " Szardíniák.
Szarvasgomba (Trüffel).

Champion.
Magyar szalámi, Prágai sonka.
Tormás virsli.
Debreceni füstölt kalbász, szalonna.
" " paprikák.
" " Parisier finom.
Elsőrendű disznószir.
Hengermalmi liszt.
Keil-féle padlómáz.

Gazdasági és kerti vetemény-magvak.
Gyertyák, zsinog.
Pipere szappanok.
Papír- és iroda-szerek.
Fegyver-töltények, sűrű és több ezerféle árucikkeket, legjobb minőség és legjutányosabb árban, pontos kiszolgálás mellett szállítok.

Horgony-Pain-Expeller

Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszert ellentáll az idő megpróbáltatásának, mert már több mint 30 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésként alkalmazatik köszvénynél, csúznál, tagszagattánál és meghűléseknél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziszert, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ftt. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: **Török József** gyógyszerésznél **Budapesten**. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebb-bérbétkü utánzat van forgalomban. **Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony” védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.**
RICHTER F. AD. és társa, RUDOLSTADT
cs. és kir. udvari szállítók.

Nagy Képes Világtörténet

Képes diszmű a művelt közönség számára.

ÁLDÁSSY ANTAL, BOROVSZKY SAMU, FOGARASSY ALBERT, GERÉB JÓZSEF, GOLDZIERH IGNÁCZ, GYOMLAY GYULA, MIKA SÁNDOR

közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK

Mintegy 2500 szöveggel, 500 műmelléklettel, 60 színes mülappal 50 történeti térképpel, 8500 szövegdallal.

A Nagy Képes Világtörténet célja.

Jelen munkával az első nagy világtörténeti mű jelenik meg magyar nyelven. Terveben, céljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt nagy és jelentős ez a vállalkozás. A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az életkönyvét, a világtörténetet. Nemzeti művelődésünk nézve fontos mozzanat ez. Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

A Nagy Képes Világtörténet illusztrációi.

A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrációi kizárólag egykoru vagy korhű ábrázolatok lesznek. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nyomott rajzokkal és írásműveléssel a Világtörténet egy olyan kicsinyített historial muzeumot nyújtanak az előfizetőnek, a minőt a maga valójában lehetetlen beszerezni. Ezek a nagy európai muzeumokból, családi és nyilvános könyvtárakból és levéltárakból, építészeti műremekekről egybegyűjtött s a legnagyobb műszaki tökéletességgel reprodukált illusztrációk rendkívül emelik a mű becsét, az egésznek művészi értéket adnak.

Ez a tizenköt kötet a legfontosabb magyar könyvek közé tartozik. Ez a tizenköt hatalmas könyv arra való, hogy nemzetünk minden műveltségének tanítója barátja, tanácsadója, minden uri háznak ékessége legyen. A mű kiadására egyesült két könyvkiadó intézet bizalommal ajánlja, tehát nagy, magyar vállalatát a nagy magyar közönségnek.

Franklin Társulat
magyar irodalmi intézet és könyvnyomda.

Révai Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaság.

Megjelenik tizenkét kötetben

famentes, tehát soha meg nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára rendkívül díszes felbörkötésben, bőrháttal és vászontáblával

3 ftt.

Minden négy hónap egy-egy kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes kiadásban is

240 füzetben.

Több füzet semmiképp sem lesz.

Hetenkint egy füzet fog közrebocsáttatni.

Egy-egy füzet ára

30 kr.

A füzetes kiadáshoz díszes be-kötési táblák szállítanak.

A Nagy Képes Világtörténet megszerezhető:

a) Füzetes kiadásban hetenkint 30 kros füzetekben minden rendes hazai könyvárusnál.

b) Kötetes kiadásban 12 kötetben, 8 fttjával

a) kötetenkint utánvétellel bérmentve,
b) havi 1 ftt 50 kros részletfizetésre.

*

A rendelések a helyi könyvkereskedéshez vagy a díjirt kiadóhoz intézendők.

*

Tájékoztató képes prospektust vagy mutatónyfüzetet

ingyen és bérmentve

küld a mű kiadóhivatala

Budapest, VIII., Üllői-ut 18. szám.

Előfizető gyűjtők sziveskedjenek a kiadóhivatalhoz fordulni.

BREISACH SAMUEL zala-egerszegi könyvkereskedőnél,

mint a kiadók megbízottjánál,

Marczali „Nagy Képes Világtörténet”-e

ugyanazon feltételek mellett rendelhető meg,

mint a kiadóknál.